
DBF EXPERT AUDIT S.R.L. 

RAF'ORTUL AUDITORULUI INDEPENDENT 

ASUPRA SITUATIILOR FINANCIARE DE LA 31.12.2022 

ale COMPANIEIMUNICIPALE ILUMMAT PUBLIC BUCUREŞTI S.RL.. 

Către asociatul unic al Companiei Municipale Iluminat Public Bucureşti S.R.L. 

Opinie 
[1]. Am auctitat Situatiile financiare individuale ale Companiei Municipale Iluminat Public 

Bucureşti S.R.L. ("Compania") cu sediul social in municipiul Bucureşti, sector 2, strada 
Aristide Demetriade, nr. 2, biroul nr. 21, etaj 2, inregistrată  la Oficiul Registrului 
Comertului sub nr. J40/10321/2017, cod unic de inregistrare R037832144, care cuprind 
bilantul la data de 31.12.2022, respectiv Situatia contului de profit şi pierdere, precum 
şi un sumar al politicilor contabile semnificative şi alte note explicative. 

[2]. Situatiile financiare auditate au fost intocmite conform şi in formatul prevăzut de 
Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor 
contabile privind situatiile financiare anuale individuale şi situatiile financiare anuale 
consolidate cu modificările şi completările ulterioare, care se referă  la: 

• Total active: 31.887.318 lei 
• Total capitalnri propriiJactiv net: 22.575.960 lei 
• Rezultat net al exercitinlni-profit: 2.440.384 lei 

[3]. in opinia noastră, situaţiile financiare individuale anexate oferă  o imagine fidelă  a 
pozitiei financiare a Companiei la data de 31 decesubrie 2022 precum *i a 
performantei financiare şi a fiwcurilor de trezorerie pentru exercitiul financiar 
incheiat la această  dată  in conformitate cu Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 
1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situatiile financiare 
anuale individuale şi situatiile financiare anuale consolidate, Cu modificările ulterioare 
("OMFP nr. 1802/2014"). 

Bass pent= opinie 
[4]. Am desfăşurat auditul nostru in conformitate cu Standardele Internationale de Audit 

("ISA") şi Legea nr. 162/2017 („Legea"). Responsabilitătile noastre in baza acestor 
standarde sunt descrise detaliat in secţiunea "Responsabiliteirile auditorului Intr-un audit 
al situatiilor financiare" din raportul nostru. Suntem independenti fată  de Companie, 
conform Codului Etic al Profesioniştilor Contabili ernis de Consiliul pentru Standarde 
Internationale de Etică  pentru Contabili (codul IESBA), conform cerintelor etice care 
sunt relevante pentru auditul situatiilor financiare in Romania, inclusiv Legea, şi ne-am 
indeplinit responsabilitătile etice conform acestor cerinte şi conform Codului IESBA. 
Credem că  probele de audit pe care le-am obţinut sunt suficiente şi adecvate pentru a 
furniza o bază  pentru opinia noastră. 
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Aspectele cheie de audit 

[5]. Aspectele cheie de audit sunt acele aspecte care, in baza rationamentului nostru 
profesional, au avut cea mai mare importantă  pentru auditul situatiilor financiare din 
perioada curentă. Aceste aspecte au fost abordate in contextul auditului situaţiilor 
financiare in ansamblu şi in formarea opiniei noastre asupra acestora şi nu oferim o 
opinie separată  Cu privire la aceste aspecte. 

i. Recuperabilitalea creanţelor cornerciale  

Cu privire la situatiile financiare „Creanţe", la 31 decembrie 2022, creanţele 
comerciale au fost in valoare net de 9.622.817 lei, respectiv cu o pondere de 
30,18%din total active. Recuperabilitatea creantelor comerciale şi nivelul 
ajustărilor de valoare pentru creanţe incerte sunt considerate a fi un risc 
semnificativ din cauza naturii globale a acestor solduri in situatiile financiare, 
precum şi importanţa colectării de numerar cu referire la gestionarea capitalului 
de lucru al Companiei. 
Procedurile noastre de audit au inclus, dar nu au fost lirnitate la acestea, printre 
altele: 

• evaluarea estimărilor managementului cu privire la ajustările de valoare 
efectuate in raport Cu nivelul, vechimea creantelor şi a gradului de 
colect are; 

• verificarea consecventei aplicării politicilor contabile referitoare la testarea 
acestor solduri, pe bază  de eşantion, pentru care am solicitat confimarea 
directă  la 31 decembrie 2022; 

. analizarea rezonabilitătii politicii contabile cu privire la ajustările de valoare. 
Opinia noastră  nu este modificată  cu privire la acest aspect. 

ii. Disponibilităţile băneşti 

Un aspect cheie, cu o pondere semnificativă  de 53,89% din total activ, 11 reprezintă  
"Disponibilitătile băneşti", fără  a oferi o opinie separată  asupra acestuia in raport. 
Conducerea analizează  periodic situatia disponibilului existent, concentrandu-se 
pe identificarea unor soluţii care să  permită  obţinerea unui venit sigur intr-un 
termen cat mai scurt şi fără  să  blocheze accesul la utilizarea acestor sume. 

Procedurile realizate pentru a obtine o asigurare rezonabilă  cu privire la faptul ca 
disponibilităţile băneşti eidstă  in realitate şi sunt inregistrate in contabilitate, au fost 
următoarele. 

I am verificat politica contabilă  pentru recunoaşterea şi inregistrarea corectă  
in conturi a disponibilităţilor băneşti şi conformitatea acesteia cu legislatia 
natională  şi standardele de contabilitate; 

. am obţinut o situatie cu disponibilul bancar din cursul exercitiului financiar 
şi se apreciază  că  acestea sunt prezentate şi recunoscute in evidenta 
contabilă  in perioada curentă; 
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• am obtinut documente suport pentru disponibilitătile băneşti si am constatat 
că  acestea sunt semnate de persoanele autorizate;. 

În baza probelor de audit obţinute, am concluzionat că  disponibilităţile băneşti au 
fost constituite cu respectarea reglementărilor najionale, respectiv Ordinul 
Ministrului Finanţelor Publice nr. 1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor 
contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare 
anuale consolidate, cu modificările si completările ulterioare şi sunt prezentate 
corect in situaţiile financiare. 

iii. Recunoaqterea cifrei de afaceri 

În conformitate cu Standardele Internationale de Audit, există  un risc implicit in 
recunoaşterea cifrei de afaceri, datorită  presiunii pe care conducerea o poate 
resimţi in legătură  cu acoperirea pierderilor realizate din anii anteriori. Compania 
realizează  venituri in baza inţelegerilor contractuale incheiate cu clienţii. 
Cifra de afaceri a crescut cu circa 39% la 32.187.017 lei in exerciţiul financiar 
curent, de la 23.163.335 lei la 31.12.2021. Exercitiul financiar 2022 a fost unul de 
revenire după  criza sanitară  generată  de pandemia Covid-19 şi de o criză  
economică  cu implicatii şi activitatea de lucrări de instalatii electrice. 
Cifra de afaceri reprezintă  o valoare semnificativă  şi este recunoscută  in contul de 
profit şi pierdere cand riscurile si beneficiile asociate proprietăţii sunt transferate 
cumpărătorului. Societatea aplică  principiul separării exerciţiilor financiare pentru 
recunoaşterea veniturilor şi cheltuielilor. Tipurile de tranzacţii identificate, 
referitoare la recunoaşterea veniturilor, conduc la următoarele riscuri: 
completitudinea şi e]dstenţa veniturilor inregistrate, precum şi corectitudinea 
veniturilor recunoscute pentru tranzacţiile incheiate la 31 decembrie 2022. 
Procedurile noastre de audit au inclus, printre altele: 

• evaluarea principiilor de recunoaştere a veniturilor in conformitate cu 
OMFP nr. 1802/2014, cu precădere sectiunea 4.17.1. "Venituri" şi in raport 
cu politicile contabile ale Societăţii. Pentru a preveni şi detecta frauda şi 
erorile in recunoaşterea veniturilor, procedura a inclus testarea 
controalelor pentru recunoaşterea veniturilor din vinzarea produselor 
obţinute şi din vinzarea mărfurilor; 

• testarea reconcilierii ciintre sistemul operational, contabilitatea si situaţiile 
financiare, pentru a ne asigura de completitudinea si acurateţea transferului 
datelor; 

• compararea, pe baza unui eşantion, a valorii produselor facturate Cu 
preţurile aprobate de către Consiliul de Administratie al Societăţii; 

• realizarea unei previziuni privind veniturile Societăţii pe baza contractelor 
incheiate şi eventual, a actelor adijionale la acestea, şi compararea acestora 
cu veniturile prezentate in Situaţiile Financiare. 

Opinia noastră  nu este modificată  cu privire la acest aspect. 
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iv. Evidentierea unor aspecte 
• Sistemul de impozitare din România a suferit multiple modificări in ultimh am 

şi este intr-un proces continuu de actualizare şi modernizare. Ca urmare, incă  
există  interpretări diferite ale legislaţiei fiscale, in anumite situaţii, 
autorităVile fiscale pot trata in mod diferit anumite aspecte, procedind la 
calcularea unor impozite şi taxe suplimentare şi a dobanzilor şi penalităţilor 
de intarziere aferente (in prezent in valoare totală  de 0,03% pe zi de 
inarziere). in România, exerciţiul fiscal rămâne deschis pentru verificare 
fiscală  timp de 5 ani. Conducerea Companiei consideră  că  obligatiile fiscale 
incluse in aceste situatii financiare sunt adecvate. 

• in cursul anului auditat, compania a inregistrat un profit de 2.440.384 lei, faţă  
de profitul inregistrat in anul 2021 de 1.701.832 lei, fiind un aspect care ne 
conduce la aprecieri prudente referitoare la capacitatea Companiei de a 
face faţă  obligaţiilor de plată  exigibile pe termen scurt, corelat şi cu 
dependenţa semnificativă  faţă  de un singur client - Municipiul Bucureşti in 
exerciţiul financiar 2022. Perspectiva continuării activitătii depinde de modul 
in care managementul abordează  evenimentele şi condiţiile economice 
prezente in mediul in care operează  Compania, respectiv asigurarea 
surselor de finanţare prin majorări de capital social sau atragerea de surse 
externe compatibile cu fluxurile de numerar generate din activitate de 
exploatare viitoare. 

• Situaţiile financiare individuale la 31 decembrie 2022 conţin tranzacţii cu 
părţile afiliate (printre care şi rela;ia cu Municipiul Bucureşti). Legislatia 
fiscală  din România include principiul "valorii de piaţă", conform căreia 
tranzact;iile intre părţile afiliate trebuie să  se desfaşoare la valoarea de piaţă . 
Societăţile care desfăşoară  tranzacţii cu părţile afiliate trebuie să  intocmească  
şi să  pună  la dispozitia autorităţilor fiscale, la sohcitarea acestora, dosarul de 
documentare a preţurilor de transfer. Compania are in derulare intocmirea 
dosarul preturilor de transfer pentru exerciţiul financiar incheiat la 31 
decembrie 2022. Managementul consideră  că  nu va suferi pierderi in cazul 
unui control fiscal pz-ivind preturile de transfer, existind documentaţie 
suficientă  pentru a proba ca tranzacţiile Companiei sunt efectuate la preţ  de 
piaţă. Cu toate acestea, există  posibilitatea unor interpretări diferite ale 
autorităţilor fiscale, impact ce nu poate fi estimat in mod credibil. 

• Respectarea principiului continuitătii activităţii suslinută  de conducerea 
Companiei la intocmirea situaţiilor financiare individuale, potrivit 
informaţiilor din Raportul administratorilor este discutabilă, fhnd afectată  
semnificativ, in opinia noastră  de actuala situalie juridică  a acesteia, ce 
poate tine cont de procedura de desfiinţare a altor Companii Municipale. 
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• Incertitudinile determinate de războiul din Ucraina, de restrictiile impuse la 
nivel international Federatiei Ruse şi criza energetică  determină  implicit 
existenta unui risc referitor la posibilitatea unor evoluţii imprevizibile cu 
privire la nivelul indicatorilor economico-financiari bugetati de Societate, 
respectiv reconsiderarea aspectelor care au stat la baza estimării valorilor 
de inventar pentru activele Societăţii. Gestionarea situatiei financiare a 
Societătii depinde de modul in care managementul abordează  evenimentele 
şi conditiile socio-economice viitoare prezente in mediul dificil in care 
aceasta operează. 

Alto informafii - Raportul administratorilor 
[6]. Administratorii sunt responsabili pentru intocmirea si prezentarea altor informatii. 

Acele alte informatii cuprind Raportul administratorilor, dar nu cuprind situatiile 
financiare şi raportul auditorului cu privire la acestea. 

Opinia noastră  cu privire la situatiile financiare nu acoperă  şi aceste alte informatii şi cu 
excepţia cazului in care se mentionează  explicit in raportul nostru, nu exprimăm nici un 
fel de concluzie de asigurare cu privire la acestea. 

În legătură  cu auditul situatiilor financiare pentru exerciţiul financiar incheiat la 31 
decembrie 2022, responsabilitatea noastră  este să  citim acele alte informatii şi, in acest 
demers, să  apreciem dacă  acele alte informaţii sunt semnificativ inconsecvente cu 
situatiile financiare, sau cu cunoştinţele pe care noi le-am obtinut in timpul 
sau dacă  ele par a fi denaturate semnificativ. 

În ceea ce priveşte Raportul administratorilor, am citit şi raportăm dacă  acesta a fost 
intocmit, in toate aspectele semnificative, in conformitate cu Ordinul Ministrului 
Finantelor Publice nr. 1802/2014 cu modificările ulterioare, punctele 489-492. 

În baza exclusiv a activităţilor care trebuie desfăşurate in cursul auditului situatiilor 
financiare, in opinia noastră: 

a) Informaţiile prezentate in Raportul administratorilor pentru exercitiul financiar 
pentru care au fost intocmite situatiile financiare sunt in concordanţa, in toate 
aspectele semnificative, cu situatiile financiare; 

b) Raportul Administratorilor, a fost intocmit, in toate aspectele semnificative, in 
conformitate cu Ordinul Ministrului Finanţelor Publice nr. 1802/2014 cu 
modificările ulterioare, punctele 489-492. 

În plus, in baza cunoştintelor şi intelegerii noastre cu privire la Companie şi la mediul 
acesteia, dob'ăndite in cursul auditului situatiilor financiare pentru exercitiul financiar 
incheiat la data de 31 decembrie 2022, ni se cere să  raportăm dacă  am identificat 
denaturări semnificative in Raportul administratorilor. Nu avem nimic de raportat cu 
privire la acest aspect. 

Pa ma 5/ 8 Rd 0/ I izid tzJ4Je1U dUCIlt 
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Responsabilitdfile conducerii şi ale persoanelor responsabile Cu guyernanta 
pentru situaffile financiare 

[7]. Conducerea este responsabilă  pentru intocmirea şi prezentarea fidelă  a situatiilor 
financiare in conformitate cu Ordinul Ministrului Finantelor Publice nr. 1802/2014 cu 
modificările ulterioare şi pentru acel control intern pe care conducerea ii consideră  
necesar pentru a permite intocmirea de situatii financiare lipsite de denaturări 
semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare. 

[8]. In intocmirea situatiilor financiare, conducerea este responsabilă  pentru aprecierea 
capacitătii Companiei de a-şi continua activitatea, prezentind, dacă  este cazul, 
aspectele referitoare la continuitatea activitătii şi utilizand contabilitatea pe baza 
continuitătii activitătii, cu exceptia cazului in care conducerea fie intentionează  să  
lichideze Compania sau să  oprească  operatiunile, fie nu are nicio altă  alternativă  
realistă  in afara acestora. 

[9]. Persoanele responsabile cu guvernanta sunt responsabile pentru supravegherea 
procesului de raportare financiară  al Companiei. 

Responsabilikltile auditorului intr-un audit al situatiilor financiare 
[10]. Obiectivele noastre constau in obtinerea unei asigurări rezonabile privind măsura in 

care situatiile financiare, in ansamblu, sunt lipsite de denaturări semnificative, 
cauzate fie de fraudă, fie de eroare, precum şi in emiterea unui raport al auditorului 
care include opinia noastră. Asigurarea rezonabilă  reprezintă  un nivel ridicat de 
asigurare, dar nu este o garaniie a faptului că  un audit desfăşurat in conformitate cu 
Standardele Internationale de Audit va detecta intotdeauna o denaturare 
semnificativă, dacă  aceasta există. Denaturările pot fi cauzate fie de fraudă, fie de 
eroare şi sunt considerate semnificative dacă  se poate preconiza, in mod rezonabil, 
că  acestea, individual sau cumulat, vor influenta deciziile economice ale 
utilizatorilor, luate in baza acestor situatii financiare. 

[11]. Ca parte a unui audit in conformitate cu Standardele Internationale de Audit, 
exercităm rationamentul profesional şi mentinem scepticismul profesional pe 
parcursul auditului. De asemenea: 

• Identificăm şi evaluăm riscurile de denaturare semnificativă  a situatiilor 
financiare, cauzată  fie de fraudă, fie de eroare, proiectăm şi executăm 
proceduri de audit ca răspuns la respectivele riscuri şi obtinem probe de audit 
suficiente şi adecvate pentru a furniza o bază  pentru opinia noastră. Riscul de 
nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de fraudă  este mai ridicat 
deeăt cel de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de eroare, 
deoarece frauda poate presupune intelegeri secrete, fals, omisiuni 
intentionate, declaratii false şi evitarea controlului intern. 

• intelegem controlul intern relevant pentru audit, in vederea proiectării de 
proceduri de audit adecvate circumstantelor, dar fără  a avea scopul de a 
exprima o opinie asupra eficacitătii controlului intern al Companiei. 

• Evaluăm gradul de adecvare a politicilor contabile utilizate şi caracterul 
rezonabil al estimărilor contabile şi al prezentărilor aferente de informatii 
realizate de către conducere. 
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• Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare a utilizării de către 
conducere a contabilitătii pe baza continuitătii activitătii şi determinăm, pe 
baza probelor de audit obtinute, dacă  există  o incertitudine semnificativă  cu 
privire la evenimente sau conditii care ar putea genera indoieli semnificative 
privind capacitatea Companiei de a-şi continua activitatea. in cazul in care 
concluzionăm că  există  o incertitudine semnificativă, trebuie să  atragem atentia 
in raportul auditorului asupra prezentărilor aferente din situatiile financiare 
sau, in cazul in care aceste prezentări sunt neadecvate, să  ne modificăm opinia. 
Concluziile noastre se bazează  pe probele de audit oblinute pfină  la data 
raportului auditorului. Cu toate acestea, evenimente sau conditii viitoare pot 
determina Compania să  nu îşi mai desfăşoare activitatea in baza principiului 
continuitătii 

• Evaluăm prezentarea, structura şi continutul general al situatiilor financiare, 
inclusiv al prezentărilor de informatii, şi măsura in care situatiile financiare 
reflectă  tranzactiile şi evenimentele de bază  intr-o manieră  care realizează  
prezentarea fidelă. 

[12]. Comunicăm persoanelor responsabile cu guvernanta, printre alte aspecte, aria 
planificată  şi programarea in timp a auditului, precum şi principalele constatări ale 
auditului, inclusiv once deficiente semnificative ale controlului intern, pe care le 
identificăm pe parcursul auditului. 

[13]. De asemenea, furnizăm persoanelor responsabile cu guvernanta o declaratie că  
am respectat cerintele etice relevante privind independenta şi că  le-am comunicat 
toate relatiile şi alte aspecte despre care s-ar putea presupune, in mod rezonabil, 
că  ne afectează  independenta şi, acolo unde este cazul, măsurile de protectie 
aferente. 

[14]. Dintre aspectele comunicate cu persoanele responsabile cu guvernanta, stabilim 
care sunt aspectele cele mai importante pentru auditul situatiilor financiare din 
perioada curentă  şi care reprezintă, prin urmare, aspecte cheie de audit. Descriem 
aceste aspecte in raportul auditorului, cu exceptia cazului in care legile sau 
reglementările interzic prezentarea publică  a aspectului sau a cazului in care, in 
circumstante extrem de rare, determinam că  un aspect nu ar trebui comunicat in 
raportul nostru deoarece se preconizează  in mod rezonabil ca beneficiile 
interesului public să  fie depăşite de consecintele negative ale acestei comunicări. 

Raport cu privire la alte dispozigi legale ,si de reglernentare 

[15]. in conformitate cu art. 10 aim. (2) din Regulamentul (UE) nr. 537/2014, furnizăm 
următoarele informatii in raportul nostru independent de audit, care sunt 
necesare in plus fată  de cerintele Standardelor Internationale de Audit: 
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• In desfăşurarea auditului nostru, ne-am păstrat independenta fată  de 
entitatea auditată. 

• Declarăm că  nu am furnizat pentru Companie servicii interzise care nu sunt 
similare auditului, mentionate la art. 5 aim. (1) din Regulamentul (UE) nr. 
537/2014. in plus, nu am furnizat pentru Companie alte senricii care nu sunt 
de audit şi care nu au fost prezentate in situatiile financiare. 

[16]. Acest raport al auditorului independent este adresat exclusiv asociatului unic al 
Companiei in ansamblu. Auditul nostru a fost efectuat pentru a putea raporta 
asociatului unic al Companiei acele aspecte pe care trebuie să  le raportăm intr-
un raport de audit financiar, şi nu in alte scopuri. in măsura permisă  de lege, nu 
acceptăm şi nu ne asumăm responsabilitatea cleat fată  de Companie şi de 
asociatului unic al acesteia, in ansamblu, pentru auditul nostru, pentru acest 
raport sau pentru opinia formată. 

Ele 

În numele 
DBF EXPERT AUDIT S.R.L. 
b-dul Dunărea, nr. 21, Galati 

inregistrat in Registrul Public 
cu nr. FA 1262 

Manolescu 
inregistrat in Registrul Public Electronic 
cu nr. AF 4536 

Bucureşti, 
12.05.2023 

Autoritatea pentru Supravegherea PublicS a 

Activitătii de Audit Statutar (ASPA.AS) 

ditor financiar: MANOLESCU FLORIN 

• 
Registrul Public Electronic: AF 4536 
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